

# "Детский сад года"

Уважаемая Вера Петровна Иващенко! Поздравляем Вас с выдвижением региональным органом образования вашего детского сада на конкурс "Детский сад года" и прохождением им отборочного этапа конкурса. Окончательное решение будет опубликовано в "Педагогическом вестнике" в декабре 1996 года, после чего лауреаты приглашаются на творческий семинар, где и состоится вручение дипломов.

Заведующим и наиболее отличившимся воспитателям детсадов-лауреатов предоставляется право получения почетных званий и соответствующих льгот.

Л. И. РУВИНСКИЙ,  
председатель оргкомитета Всероссийского конкурса "Детский сад года", президент академии творческой педагогики, главный редактор газеты "Педагогический вестник".

Детский сад № 107 АО "Динур", о котором идет речь в этом письме, был взят на заметку областным департаментом образования еще в начале года, когда проводилось лицензирование дошкольных учреждений.

- Не нашлось ни одного замечания в адрес заведующей Веры Петровны Иващенко и ее коллектива. На "лить с плюсом" были оценены создание условий для гармоничного развития малышей, отношение воспитателей к своим обоянностям, их контакт с родителями... И многое другое, - говорит инспектор детских садов нашего акционерного общества Н. М. Подкидышина.

Особенность 107-го еще и такая: счастливое сочетание теории с практикой. То, что разрабатывает и предлагает методист Т. Л. Сергеева, кстати, отличник народного просвещения, успешно претворяется через взаимодействие с коллективом заведующей В. П. Иващенко. Стаж работы их значителен, у Татьяны Сергеевны, к примеру, это двадцать девять лет. Свыше четверти века и у воспитателей Галины Васильевны Карапаниной, Инны Андреевны Мотесовой, Любови Васильевны Кизевич, Галины Ивановны Коньшиной.

Самому же детскому летнему, в конце декабря девять исполнилось. Имя, "Ласточкино гнездо", придумалось легко, месторасположение садика подсказало. Действительно, прилепился он к склону горы, по которой разбужались верхние улицы поселка Динас. Здесь привыкли изо дня в день, не покладая рук, вить свое гнездо. Приносятся из дома обон, оклеиваются стены, подкрашиваются окна. Для детских спален шьются нарядные покрывальца. Куда ни ступи, везде "самоделкино" творчество. Стены "Ласточкиного гнезда" украшены цветочными композициями из соломки, а природа воссоздана с помощью кирпичных крошек. Все эти кар-



тины принадлежат Т. Л. Сергеевой. А в самом кабинете Татьяны Лукьяновны можно полюбоваться еще ее дымковской игрушкой.

У Динасовцев учатся работать на

и идеи действительно помогают ребенку через игру, эмоциональное отношение, познать мир, подружиться с новым для него взрослым человеком.

А начинали опробовать теорию Веры Андреевны Поробова и Надежда Владимировна Гумерова с трехлетних ребяташек, сейчас у них подготовительная группа. Можно уже судить о реальных практических результатах.

Кстати, у Веры Андреевны по передаче опыта расписано до мая следующего года провести шесть уроков в домашнем методическом объединении, что действует в "Ласточкином гнезде". Одно из занятий посвящено деловой игре "Ярмарка идей". В основном же она преподает для своих коллег психолого-педагогические основы познавательной деятельности.

Помимо первопроходцев, сейчас по программе "Радуга" второй год работают воспитатели остальных девяти групп. Но, конечно, сначала здоровье. Только физически крепкий ребенок способен с толком отнести к пище духовной...

Вот почему в 107-м, помимо посещений плавательного бассейна, еще и много бегают. Ребята постарше, начинавшие с длиной метров, спокойно одолевают по утрам километровую дистанцию. На свежем воздухе устраиваются спортивные и народные игры. И результат: из инициаторов выпускников детсада после специального тестирования восемьдесят процентов ребят признано здоровыми.

Успешно выдержали перед школой ребята и другое испытание, интеллектуальное:

- Если бы моим коллегам пришлось работать только с выпускниками 107-го детсада, то уверена, это были бы самые счастливые учителья, - сказала по собственному опыту педагог начальных классов пятнадцатой школы Л. Н. Пьянкова.

Мы влюблены в "Радугу", - отзываются В. А. Поробова. - Мы благодарны автору за то, что его

Р. ПОДБУРТИНА.